

今年以来，人民银行揭阳市中心支行依托动产融资统一登记公示系统和中征应收账款融资服务平台，积极搭建银企对接桥梁，指导辖内金融机构瞄准缺乏传统抵质押物的企业，主动创新动产融资产品和模式，拓宽中小微企业融资渠道，持续推动扩大动产融资业务规模，以实际行动助企纾困。

2022年初，揭阳某制造业生产企业因疫情原因，经营状况受到影响，营业收入发生波动，急需资金复工复产。在了解到该企业困境后，人民银行揭阳市中心支行指导建行揭阳市分行引导企业通过中征应收账款融资服务平台提出应收账款融资申请，并在企业提交资料后及时响应企业需求，于申请当天完成融资投放460万元，有效助力稳企业保就业。

据了解，为推进动产融资政策落实显效，人民银行揭阳市中心支行通过政策宣传、业务指导、督促通报三位一体推进，进一步压实各方责任，及时监测督导，大力推广中征应收账款融资服务平台。截至2022年5月末，揭阳全市共注册中征应收账款融资服务平台用户327个，促成融资笔数739笔，融资金额221.41亿元，其中，支持中小微企业融资668笔，金额215.63亿元。

同时，人民银行揭阳市中心支行还积极落实动产和权利担保统一登记制度，多渠道宣传动产和权利担保统一登记政策及操作流程，认真做好动产融资统一登记公示系统常用用户审核，引导金融机构充分利用该系统良好的登记公示效果、清晰的优先顺位规则，加快建立“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制，有效盘活中小微企业存量动产资产，化解融资难题。截至2022年5月末，揭阳市动产统一登记系统累计提供登记服务4217笔，比去年同期增长3.61%，其中，市场主体累计对动产和权利担保初次进行登记的3698笔，比去年同期增加104笔；累计提供查询服务13792笔，比去年同期增长72.72%。

下一步，人民银行揭阳市中心支行将继续做好动产融资平台推广应用，促进企业“存量动产”向“信贷资源”转变，努力提升揭阳辖区中小微企业融资可得性。

【记者】林捷勇

【通讯员】章斌洁

【作者】林捷勇

【来源】南方报业传媒集团南方+客户端